Domace ulohy cviCenie 7 - rieSenia

DU 1: Vypotitajte limitu elementirnymi apravami:
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kde sme na vyuzili, Ze tangens je m-periodicka, neparna funkcia.

DU 2: Uréte definiény obor D(f) a vySetrite spojitost’ funkcie f na D(f), ak:
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Riesenie:

Polyném v ¢itateli vyrazu pod odmocninou ma dva realne korene x; = 3 a x, = 4. Teda mozeme
pisat: x2 — 7x + 12 = (x — 3)(x — 4). Podobne polyném v menovateli vyrazu pod odmocninou
ma dva realne korene x; = 3ax, = 2. Teda: 5x —x2 -6 =—(x—3)(x —2) = (2 —x)(x — 3).

Aby mal predpis funkcie pre x # 3 zmysel, musi pod odmocninou lezat’ nezaporné ¢islo, tj. musi
platit:

x?>—7x+12>0asutasne5x — x> —6>0
alebo
x2 —7x+ 12 < 0asuctasne5x — x> —6<0.

Mame x2 —7x + 12 >0,ak x < 3 aleboak x > 4, x2 — 7x + 12 < 0 pre x € (3,4). 5x — x% —
6>0akx €(23)a 5x —x2—6<0,akx < 2alebo ak x > 3. Prvd podmienka je teda splnena,
ak x € (2,3). Druhti podmienku mozno splnit’ v tom pripade, ak x € (3, 4). Celkovo preto mame:

x € (2,3)U(3,4).
Funkcia f je v8ak definovana aj v bode x = 3 aplati f(3) = 1, preto D(f) = (2, 4).

Funkcia f je spojita v ktoromkol'vek bode x, € D(f), x, # 3. Ukazeme:
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Je vsak spojita aj v bode 3:

X2 =Tx+12 W =3 -4 . [x—4 3—4
M sx—xr—6 - VYO —}gggj(z_x)(x_@—}gg 2% (z=3 1=/®)

Zaver: Funkcia f je spojita v kazdom bode svojho defini¢ného oboru.




